
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στις  15 Νοεμβρίου 2021 μαθητές της Ε’ τάξης του Β’ Δημοτικού Σχολείου Ύψωνα 

επισκέφθηκαν το ΚΥΚΠΕΕ και έλαβαν μέρος με επιτυχία στο πρόγραμμα 

περιβαλλοντικής εκπαίδευσης «Βιοποικιλότητα: η ποικιλότητα της ζωής». 

 

Οι συνοδοί εκπαιδευτικοί των μαθητών ήταν: Κυριάκος Κυριάκου και Χαρά Παναγή. 

 

Το πρόγραμμα «Βιοποικιλότητα: η ποικιλότητα της ζωής» έχει την ακόλουθη δομή: 

 

1. Αποστολή 

Οι μαθητές/τριες λαμβάνουν στο σχολείο τους μία επιστολή από το Περιβαλλοντικό 

Κέντρο που τους προσκαλεί να διαγωνιστούν στο «Παιχνίδι της Ζωής». 

 

2. Τι είναι η βιοποικιλότητα; 

Οι μαθητές/τριες στους δύο πρώτους γύρους του παιχνιδιού, παρακολουθώντας 

ένα σύντομο ντοκιμαντέρ και προβαίνοντας στην κατασκευή τριών ειδών αφίσας, 

κατανοούν σταδιακά την έννοια της βιοποικιλότητας καθώς και τα τρία επίπεδά της. 

Πιο συγκεκριμένα, φτιάχνουν μια αφίσα με τα δακτυλικά τους αποτυπώματα, μια 

αφίσα που περιλαμβάνει φύλλα από τη γύρω περιοχή και μια που περιέχει 

αυτοκόλλητα κομμάτια παζλ με φωτογραφίες οικοσυστημάτων της περιοχής. 

 

3. Ποια η αξία/σημασία της βιοποικιλότητας; 

Οι μαθητές/τριες στον τρίτο γύρο του παιχνιδιού, μέσα από δράση και πράξη, 

καλούνται να εξερευνήσουν τους λόγους που καθιστούν τη βιοποικιλότητα τόσο 

σημαντική, ώστε να εκτιμήσουν την αξία της.  

 

4. Γιατί απειλείται η βιοποικιλότητα; 

Στον τέταρτο γύρο, οι μαθητές/τριες, συμμετέχοντας σε ένα θεατρικό παιχνίδι, 

καλούνται μέσα από την προσέγγιση της υπόδυσης ρόλων να ανακαλύψουν όλους 

εκείνους τους κίνδυνους που απειλούν τη βιοποικιλότητα και οδηγούν στη σταδιακή 

μείωσή της. 

 

5. Τι μπορεί να κάνει ο άνθρωπος για τη βιοποικιλότητα; 

Στους επόμενους δύο γύρους του παιχνιδιού, οι μαθητές/τριες ανακαλύπτουν τις 

συμπεριφορές που πρέπει να αναπτύξει ο άνθρωπος, ώστε να συμβάλει στην 

προστασία της βιοποικιλότητας. 
 

6. Ανακεφαλαίωση 

Στον τελευταίο γύρο του παιχνιδιού οι μαθητές/τριες καλούνται να συμμετέχουν σε ένα 

κουίζ γενικών γνώσεων σε σχέση με τη βιοποικιλότητα. Με τον τρόπο αυτό, γίνεται 

ανακεφαλαίωση στα κύρια σημεία του προγράμματος. 

 
 

Επίσκεψη στο Κυπριακό Κέντρο Περιβαλλοντικής Έρευνας και Εκπαίδευσης 

         Κυπριακό Κέντρο Περιβαλλοντικής Έρευνας και Εκπαίδευσης                   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         Κυπριακό Κέντρο Περιβαλλοντικής Έρευνας και Εκπαίδευσης                   

Οι μαθητές του Β’ Δημοτικό Σχολείο Ύψωνα  
σε δραστηριότητες Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ευχαριστούμε που συμμετείχατε στα  

προγράμματα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης που 

προσφέρει το ΚΥΚΠΕΕ 

Ενημερώστε και άλλους συμμαθητές σας για το 

πρόγραμμα που συμμετείχατε.  

 

 

 

Θα χαρούμε να συμμετέχει και πάλι ομάδα από το 

σχολείο σας σε πρόγραμμα του ΚΥΚΠΕΕ 


